Изменена форма отчетности в Фонд социального страхования! 
В Минюсте России прошел государственную регистрацию приказ Фонда социального страхования Российской Федерации от 07.06.2017г. № 275 «О внесении изменений в приложения № 1 и 2 к приказу Фонда социального страхования Российской Федерации от 26 сентября 2016 г. № 381 «Об утверждении формы расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также по расходам на выплату страхового обеспечения и Порядка ее заполнения».
Данный приказ следует применять, начиная с отчетности за 9 месяцев 2017 года.
На основании ст. 24 Федерального закона N 125-ФЗ отчетность представляется на бумажном носителе - не позднее 20-го числа месяца, следующего за отчетным периодом, в форме электронного документа - не позднее 25-го числа месяца, следующего за отчетным периодом.

           Внимание!     Сдача отчетности в ФСС РФ в электронном виде дает страхователю ряд преимуществ:
  -  упрощается работа бухгалтера при подготовке расчета;
  -  экономится время на сдачу отчетности непосредственно во время отчетного периода;
   - существует возможность получения универсального ключа ЭП, позволяющего подписывать электронную отчетность в налоговые органы и все внебюджетные фонды.

        Для подготовки расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам в ФСС РФ по форме 4-ФСС в электронном виде Фонд социального страхования РФ предлагает страхователям воспользоваться бесплатным сервисом подготовки расчета в личном кабинете страхователя на портале Фонда по адресу — http://f4.fss.ru, предварительно получив расширенные права доступа для работы на указанном портале.
           Отчет можно также сдать на портале Государственных услуг.
По всем вопросам формирования и сдачи отчетности можно получить консультацию обратившись в филиал № 15 ГУ – Иркутского РО Фонда социального страхования Российской Федерации:

Адрес: г.Тулун, ул.Горького, 2

Телефон/факс: 8(39530) 47-1-24

Электронная почта: f15_info@rо38.fss.ru
