[bookmark: _GoBack]Информация филиала №15 ГУ - Иркутского РО Фонда социального страхования РФ 
Скидка к страховому тарифу до 1 ноября 2018 года
              Для рассмотрения вопроса об установлении скидки к страховому тарифу на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на 2019 год страхователям необходимо обратиться в Филиал № 15 Государственного учреждения – Иркутского регионального отделения Фонда социального страхования. Прием заявлений проводится до 1 ноября 2018г. (рекомендуемая форма заявления – электронная).
Согласно Постановления ФСС РФ от 03.08.2018г. № 85, определены значения основных показателей по видам экономической деятельности для расчета скидок и надбавок к страховому тарифу на 2019 год. 
Напоминаем, что, если значения основных показателей страхователя будут ниже отраслевых, то необходимо подать заявление до 1 ноября текущего года для установления скидки. Если значения основных показателей страхователя выше общеотраслевых, то устанавливается надбавка к тарифу.
Также сообщаем, что отчетность за 9 месяцев 2018 года необходимо представить в Фонд социального страхования - не позднее 22.10.2018г. на бумажном носителе, в электронном виде не позднее 25.10.2018г. Удобно, надежно и качественно представлять расчет в электронном виде.

Дополнительную информацию, Вы можете получить, обратившись в филиал № 15 ГУ – Иркутского регионального отделения ФСС РФ:
Адрес: г. Тулун, ул. Горького, 2
Телефон: 8(39530) 47-1-24
Факс: 8(39530) 47-1-24
Электронная почта: f15_info@r38.fss.ru
Сайт: http:://www.r38.fss.ru
