Прокуратура города  Саянска разъясняет

 «Изменения в НК РФ: новшества  в получении  вычетов  по НДФЛ»
В соответствии с положениями Федерального закона от 05 апреля 2021 № 88-ФЗ «О внесении изменений в статью 219 части второй Налогового кодекса Российской Федерации в части предоставления социального налогового вычета в сумме, уплаченной налогоплательщиком за оказанные ему физкультурно-оздоровительные услуги» налогоплательщики наделены правом получения социального налогового вычета по НДФЛ в части расходов на физкультурно-оздоровительные услуги, фактически произведенные ими с 1 января 2022 года». 

Максимальная сумма расходов на физкультурно-оздоровительные услуги, с которых можно получить налоговый вычет, - 120 000 руб. в год. Возврату подлежат 13% от понесенных налогоплательщиком затрат. Он не должен превышать 120 тысяч рублей за год в совокупности с другими социальными вычетами по НДФЛ, установленными Налоговым кодексом РФ.
Этот вычет в сумме, уплаченной налогоплательщиком в налоговом периоде за счет собственных средств можно получить за физкультурно-оздоровительные услуги, оказанные ему, его детям (в том числе усыновленным) в возрасте до 18 лет, подопечным в возрасте до 18 лет.
Следует обратить внимание на то, что вычет предоставляется в совокупности с другими социальными вычетами (за исключением вычета, связанного с осуществлением указанных в пп. 2 п. 1 ст. 219 НК РФ расходов на обучение детей налогоплательщика и поименованных в пп. 3 п. 1 ст. 219 НК РФ расходов на дорогостоящее лечение).
Получить такой вычет можно, если на дату фактически произведенных налогоплательщиком расходов:

- физкультурно-оздоровительные услуги включены в установленный перечень видов физкультурно-оздоровительных услуг;

- физкультурно-спортивная организация, ИП включены в перечень физкультурно-спортивных организаций и ИП, осуществляющих деятельность в области физической культуры и спорта в качестве основного вида деятельности, сформированный Минспортом России на соответствующий налоговый период.

Актуальный Перечень физкультурно-спортивных организаций, индивидуальных предпринимателей можно найти на сайте Минспорта России.

Вычет можно заявить, как в налоговом органе по месту жительства, так и через работодателя. Для получения вычета в налоговом органе следует представить декларацию по форме 3-НДФЛ за 2022 год и приложить к ней подтверждающие документы – копии договора на предоставление физкультурно-оздоровительных услуг и кассовый чек, выданный на бумажном носителе или направленный в электронной форме в соответствии с требованиями, установленными  Федеральным законом от 22.05.2003 № 54-ФЗ "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации". Указанные документы направляются в налоговый орган после 1 января 2023 года. У работодателя же можно получить вычет быстрее – в течение 2022 года.
Отметим, что Федеральный закон № 88-ФЗ вступает в силу со дня его официального опубликования, но не ранее 1-го числа очередного налогового периода по НДФЛ. Таким образом, заявить вычет по НДФЛ на физкультурно-оздоровительные услуги налогоплательщик может только по расходам, которые он понесет в 2022 году.
