Пояснительная часть Доклада об итогах работы органов местного 
самоуправления городского округа муниципального образования 
«город Саянск» Иркутской области
Экономическое развитие
Саянск – самый молодой город в Иркутской области. В 2015 году, 22 апреля ему исполнилось 45 лет. Возникновение Саянска связано со строительством химического комплекса. Площадь города составляет 82,5 км2.
По итогам деятельности 2015 года ситуация в моногороде стабильная, но с возможными рисками ухудшения. Кризисные явления, происходящие в мировой экономике, отразились на текущем финансово-экономическом состоянии градообразующего предприятия АО «Саянскхимпласт». В первом полугодии 2015 года ряд дневных работников ОАО «Саянскхимпласт» и его дочерних структур были переведены на режим неполной рабочей недели, что отразилось на социально-экономической обстановке в городе и повлияло на объем налоговых отчислений. 

Ключевой показатель развития экономики – выручка от реализации продукции, которая в 2015 году в денежном выражении составила 21 599,4 млн. руб. или 92,7% к уровню 2014 года. Снижение  выручки сложилось за счет снижения объема реализации продукции, работ и услуг по следующим видам экономической деятельности: в обрабатывающем производстве – 99,8%, в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – 79,9%, в строительстве – 37,3%.
Инвестиции
Основным показателем, характеризующим перспективы развития экономики в будущем, является объем инвестиций в основной капитал.

По итогам работы за 2015 год объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) составил 692 млн. руб. или 48,5% к  уровню 2014 года. В расчете на 1 жителя темп роста инвестиций в 2015 году к уровню 2014 года составил 48,7%.

Освоение капитальных вложений велось согласно инвестиционным планам и производственным программам организаций. 
В общем объеме инвестиций в основной капитал:

- более 21% - доля АО «Саянскхимпласт» (реконструкции ВХМ в рамках создания производства винилхлорида с увеличением мощности до 350 тыс. тонн  ВХМ в год);

- более 15% - доля Ново-Зиминской ТЭЦ (по программам: «Обеспечение надежности» и «Эффективные и окупаемые проекты» - Выполнялись ПИР, СМР, поставка ТМЦ).

- более 10% - доля ООО «Саянский бройлер» (по проекту «Реконструкция и модернизация действующего производства»: выполнялись работы по формированию холодильно-складского терминала в цехе производства и переработки продукции).

С 2016 года основные инвесторы (ОАО «Саянскхимпласт», ООО «Саянский бройлер»,  Ново-Зиминская ТЭЦ) в условиях экономической нестабильности приостанавливают реализацию своих инвестиционных программ. Эта ситуация заложена в «Прогнозе социально-экономического развития городского округа муниципального образования «город Саянск» на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов».  Ожидаемый объем инвестиций на 1 жителя: в 2016 году – 87,7% к уровню 2015г., в 2017году – 39,7% к уровню 2016г., в 2018 году – 40,1% к уровню 2017г. 


Инвестиционная сфера экономики города характеризуется сокращением реальных объемов инвестиций, это в конечном итоге сдерживает дальнейший рост городской экономики и благосостояния его жителей.
Частно-государственное партнерство

           В 2015 году администрацией города была продолжена работа по привлечению добровольных взносов от организаций, индивидуальных предпринимателей и жителей города на поддержку благотворительных, социальных, культурных, образовательных и других общественно полезных инициатив. 

          Общее количество действующих Соглашений о социально-экономическом сотрудничестве, заключенных между администрацией муниципального образования и хозяйствующими субъектами в 2015 году на территории городского округа, составило 176  на сумму 14,87 млн. руб. По состоянию на 31.12.2015 года исполнение соглашений о социально-экономическом сотрудничестве составило 16,56 млн. руб. (из них услугами 5,7 млн. руб.), что на 11,3 % больше достигнутых договоренностей. Сумма средств, направленных на социальные мероприятия предприятиями и индивидуальными предпринимателями, в рамках заключенных соглашений, в 2015 году в расчете на одного жителя составила 426 рублей. 

          Помимо заключенных соглашений, организации и предприниматели города проявляют инициативу в решении конкретных городских проблем в сферах образования, культуры, физкультуры и спорта, проводятся праздничные мероприятия города. Оказанная помощь составила 6,16 млн. рублей.

          Всего, в 2015 году, на реализацию социальных мероприятий города было привлечено 22,7 млн. рублей, это 584 руб. в расчете на 1 жителя, что в 3,2 раза больше 2014 года (в 2014 году – 183,1 руб.).

Развитие малого и среднего предпринимательства

В Саянске 211 предприятий малого и среднего предпринимательства и 940 индивидуальных предпринимателя. Уровень развития малого и среднего предпринимательства отражает показатель числа малых и средних предприятий на 1000 человек. В городе Саянске за 2015 год этот показатель составил 5,4%. 

Структура малых и средних предприятий по видам экономической деятельности:

- Розничная торговля – 58,6%;

- Прочие – 28,5%;

    - Строительство – 10%;

    - Обрабатывающие производства – 1,9%;

- Транспорт и связь – 1%;

Все виды экономической деятельности в области малого и среднего предпринимательства обеспечили:

    - 22% выручки от реализации продукции, работ и услуг по городу;

    - 10,9% объема производства, выполненных работ, услуг по городу;

    - 26,7% численности занятых в экономике города.

Общая сумма налоговых поступлений от малого и среднего предпринимательства за 2015 год составила 296 млн. руб. или 121,1% к уровню 2014 года. Поступления в местный бюджет – 34,53 млн. руб. или 93,3% к уровню 2014 года. 

Доля поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в собственных доходах местного бюджета в 2015 году – 11,7%.

 В рамках программы поддержки и развития субъектов малого и среднего предпринимательства реализуется ряд мероприятий:

    - работает Общественный Координационный Совет в области малого и среднего предпринимательства;
    - предоставление грантов начинающим предпринимателям на создание собственного дела. Субсидии предоставлены 3 участникам на развитие парикмахерского салона, салона ритуальной фотокерамики, физкультурно-оздоровительной деятельности (детский бассейн);
    - совместно с обучающими центрами г. Иркутска организуются и проводятся семинары, вебинары по приоритетным направлениям развития предпринимателей;
   - проводится работа по информационной поддержке предпринимателей в вопросах изменения законодательной базы, информационной пропаганде областных конкурсов и программ;
   - обновляются презентационные стенды по вопросам развития малого и среднего предпринимательства.

В  2015 году проведены городские конкурсы «Лучшее оформление фасадов и благоустройство прилегающих территорий» и «Лучшее новогоднее оформление предприятий потребительского рынка».
За 2015 год Некоммерческой Микрофинансовой организацией «Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства города Саянска» выдано 119 займов на сумму 43,115 млн. руб. с сохранением 445 рабочих мест и созданием 4-х постоянных рабочих мест. В настоящее время капитализация Фонда составляет 30,892 млн. рублей.
Налоги

         Саянск располагает достаточными ресурсами для социально-экономического развития и создания новых производств и предприятий. Надежное состояние экономики города и создает стабильную базу для формирования налоговых отчислений в бюджеты всех уровней. 

          За 2015 год налогоплательщики города Саянска перечислили во все уровни бюджетов 2 166,2 млн. руб. – 114,4% к 2014 году, в том числе в федеральный бюджет – 1 022 ,0 млн. руб. (111,9% к уровню 2014 года), в областной бюджет –  907,8 млн. руб. (121,1% к уровню 2014 года), в местный бюджет – 236,4 млн. руб. (102,8% к уровню 2014 года). 

          В 2015 году наблюдается снижение поступления НДФЛ к 2014 году на 2,9%. Снижение поступления по НДФЛ объясняется снижением поступлений налога от АО «Саянскхимпласт». В первом полугодии 2015 года ряд дневных работников АО «Саянскхимпласт» и его дочерних структур были переведены на режим неполной рабочей недели, был уменьшен размер годовой премии, что отразилось на социально-экономической обстановке в городе и повлияло на объем налоговых отчислений. Доля АО «Саянскхимпласт» в общих налоговых поступлениях составляет 64,2%, в местном бюджете – 27,6%.
Доходы населения
В 2015 году фонд оплаты труда в целом в организациях города уменьшился на 153,4 млн. рублей или  на  3,3 % к  уровню 2014 года.

Среднемесячная заработная плата работников, занятых в экономике города, по сравнению с 2014 годом уменьшилась на  3,8 % и составила  26,5 тыс. рублей, по области  средняя заработная плата  - около 32 тыс. рублей.

В 2015 году, в связи с реализацией «майских» Указов Президента Российской Федерации произошло, по сравнению с 2014 годом, увеличение средней заработной платы в бюджетной сфере: заработная плата педагогов школ составила 29,7 тыс. рублей, педагогов в дошкольных учреждениях, педагогов дополнительного образования в среднем 24,5 тыс. рублей. Средняя зарплата работников учреждений культуры составила 21 тыс. рублей.

Размер средней пенсии  в городе около 11 тыс. 400 рублей, что выше на 11 %  показателя 2014 года. 

Необходимо отметить, что задолженность по выплате заработной платы по данным органов статистики в действующих организациях города отсутствует. 

          В организациях города заключено  48  коллективных  договоров.  Охвачено действием коллективных договоров  96,5 % от среднесписочной численности работающих в организациях города. Продолжают действовать два трехсторонних соглашения: городское трехстороннее соглашение по регулированию социально-трудовых отношений и  отраслевое соглашение в сфере образования.

Образование

Муниципальная система образования по состоянию на 31.12.2015   включает в себя: семь общеобразовательных учреждений, десять дошкольных образовательных учреждений, одно учреждение  дополнительного образования детей, Центр развития образования города Саянска, централизованную бухгалтерию и хозяйственно-эксплуатационную службу.  

В течение 2015 года произошло изменение типа дошкольных образовательных учреждений,  общеобразовательных учреждений и МБУ «Хозяйственно-эксплуатационная служба муниципальных учреждений системы образования» с бюджетных на казенные учреждения с сохранением основной цели  деятельности и штатной численности. Функции и полномочия учредителя в отношении изменивших тип учреждений осуществляет муниципальное казенное учреждение «Администрация городского округа муниципального образования «город Саянск» в лице муниципального казенного учреждения «Управление образования администрации муниципального образования «город Саянск» (в пределах своих полномочий). 

Проведена оптимизация структуры муниципальной системы образования города Саянска,  количество общеобразовательных учреждений сокращено на одно учреждение - муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа     № 6» реорганизовано в форме присоединения к нему муниципального бюджетного образовательного учреждения «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа» в качестве структурного подразделения.

С сентября 2015 года муниципальное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида № 10 «Дюймовочка» закрыто на капитальный ремонт, дети и работники учреждения распределены по функционирующим учреждениям.

Среднесписочная численность работников сферы образования в 2015 году составила 1 331 человек (снижение по сравнению с 2014 годом составляет 139 человек), 644 из них – педагоги.  Изменение штатной численности связано с  проведением мероприятий по оптимизации расходов местного бюджета, численности работников в МБОУ ДОД «Дом детского творчества «Созвездие» и  МКУ «Централизованная бухгалтерия», реорганизацией СОШ № 6 и вечерней школы, закрытием на капитальный ремонт дошкольного учреждения № 10, изменением учебного плана (общеобразовательные учреждения и учреждения дополнительного образования).

За 2015 год  заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений  составила 29 717 руб., педагогов  дошкольных образовательных учреждениях - 24 129 руб., педагогов дополнительного образования - 23 321 руб.  Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и Программа поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012 - 2018 годы» выполнен по достижению средней заработной платы педагогических работников общеобразовательных учреждений (по Указу 29 717 руб., выполнено - 29717),  не выполнен в части достижения средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений (по Указу 25 627 руб., выполнено – 24129 руб.)  и учреждению дополнительного образования (по Указу 23 619 руб., выполнено 23321 руб.). Неисполнение Указа Президента Российской Федерации связано с недостаточным объемом субвенции, направленным на дошкольное образование, по учреждению дополнительного образования – с дефицитом местного бюджета. 
Численность детей в возрасте 1-6 лет - 3162 детей, что составляет 99,5% к уровню прошлого года.

Охват детей дошкольным образованием составил 80,5%, что выше, чем в 2014 году на 1,4%. 


Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет составила 15%, что меньше, чем в 2014 году на 2,6%. По состоянию на 01.01.2016 в очереди на получение места в дошкольные учреждения состоят 805 детей: до 1 года – 321 ребенок, от 1 года до 1,5 лет – 204 ребенка, от 1,5 до 2 лет – 197 детей, от 2 до 3 лет – 83 ребенка,  детей с 3-х до 7-ми лет в очереди нет (100% обеспеченность).

Дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, нет.

В школах города обучается 4 664 ученика, что больше на 73 человека, чем в 2014 году. 

Доля выпускников, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене по данным предметам в 2015 году по сравнению с 2013 годом уменьшилась на 1,4% с  99,2%  до 97,8%. Из 224 выпускников общеобразовательных учреждений сдали ЕГЭ по русскому языку и математике 219 человек.

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании в 2015 году увеличилась по сравнению с 2014 годом на 1,4% с 0,8% до 2,2% (не получили аттестат о среднем образовании 5 выпускников. 

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям в 2015 году составляет  100%. С 2016 года возникает необходимость в капитальном ремонте МОУ «Гимназия им. В.А. Надькина» (капитальный ремонт не проводился в течение всего срока эксплуатации с 1975 года).
Доля детей первой и второй групп здоровья, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, увеличилась по сравнению с 2014 годом на 0,1%, с 87,7% до 87,8%. 

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в 2015 году по сравнению с 2014 годом  снизилась на 7,2% от общей численности обучающихся и составила 6,8%, против 14,0 % в 2014 году. Во вторую смену обучаются только в одной школе.

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2015 году по сравнению с 2014 годом уменьшились на 2,1 тыс. руб. и составили 54,5  тыс. руб. в год, против 56,6  тыс. руб. в 2014 году. 

В 2014 году по проекту «Народные инициативы проведена замена части оконных блоков в СОШ № 4; проведены работы по оборудованию кабинками санитарных комнат  во всех общеобразовательных учреждениях;  частичная замена оконных блоков в гимназии,  в СОШ № 5 проведена замена оконных блоков и линолеума. 

В 2015 году в рамках проекта «Народные инициативы» в СОШ № 4 проведен ремонт актового зала и частичная замена линолеума в СОШ № 7.
Культура

          Муниципальная сеть сферы культуры в 2015 году претерпела структурные изменения: реорганизация муниципального бюджетного учреждения культуры «Дворец культуры «Юность»  в форме присоединения к нему муниципального бюджетного учреждения культуры «Музейно-выставочный комплекс г. Саянска» в качестве структурного подразделения; реорганизация муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская музыкальная школа №1» и муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская музыкальная школа №2» в форме слияния в муниципальное учреждение дополнительного образования «Детская музыкальная школа». 

Услуги  жителям города оказывают 4 учреждения: муниципальное бюджетное учреждение культуры «Дворец культуры «Юность» (структурное подразделение - музейно-выставочный комплекс, центр народного творчества и досуга), муниципальное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система г. Саянска», муниципальное учреждение дополнительного образования «Детская музыкальная школа», муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская художественная школа».

В сфере культуры работает 229 человек, из них специалистов составляет 173 человека. 

Объем средств консолидированного бюджета, направленных на культуру в 2014 году, составил 84,1 млн руб. (93,1 млн руб. в 2014 году). Доля расходов на культуру в консолидированном бюджете муниципального образования составила 9%. 
2015 году учреждениями сферы культуры были реализованы крупномасштабные мероприятия  в рамках Года литературы в Российской Федерации, 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, 45-летнего юбилея города. Всего проведено и реализовано более 1500 мероприятий и  проектов. 

Контингент обучающихся в школах искусств в 2015-2016 учебном году составил 770 человек. Охват дополнительным образованием - 17%  от числа учащихся общеобразовательных школ.
«Молодежная политика»

Политика по работе с молодежью имеет комплексную, межотраслевую природу.  Субъекты её реализации – отдел физкультуры, спорта и молодежной политики города Саянска, учреждения образования, культуры, здравоохранения, спорта, предприятия, учреждения и организации всех форм собственности и ведомственной принадлежности, молодежные, детские и иные общественные объединения. 

Молодежь города Саянска – это разные категории молодых людей: старшеклассники, студенты, молодые специалисты, молодые семьи, члены молодежных общественных организаций, работающая молодежь, молодые люди с ограниченными возможностями и другие. Разнообразие молодежных сообществ определяет различные виды направлений  работы с молодежью.

По данным Иркутскстата на территории г.Саянска проживает 7854 человек от 14 до 30 лет. 

С целью содействия включения молодежи в социальную, общественную,  культурную жизнь города Саянска на территории муниципального образования в 2015 году реализовывались мероприятия ведомственной целевой программы «Молодежь города Саянска на 2014-2016 гг.».

За счет средств местного бюджета в 2015 году на реализацию мероприятий Программы направлено – 300 тыс.руб. местного бюджета.
Физическая культура и спорт
В Саянске имеется развитая современная спортивная база из 70 спортивных объектов для занятий физкультурой и спортом. В городе в сфере физической культуры и спорта функционируют два учреждения: 

Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа»;

Муниципальное физкультурно-спортивное учреждение «Центр физической подготовки «Мегаполис-спорт».

Дополнительно организованы секции на базе муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Дом детского творчества «Созвездие». 

Численность работников муниципальных учреждений спорта в 2015 году составила 188 человек.

Реализация мероприятий целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Саянске на период 2011-2020 годы» повлияли на увеличение доли жителей, систематически занимающихся физкультурой и спортом, от общей численности населения городского округа с 14,9% в 2014 году до 16,9 % в 2015 году и на увеличение количества занимающихся с 5893 человек в 2014 году до  6569 человек  в 2015 году.

Финансирование Программы в 2015 году составило 1 014,2 тыс. руб. и было направлено на поощрение победителей Олимпийских игр, на организацию и проведение спортивных мероприятий, на развитие материальной базы ДЮСШ и клубов по месту жительства, на приобретение специализированного оборудования для занятия с инвалидами, на развитие Центра зимних видов спорта.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

         За период 2015года введено в эксплуатацию 6228 м² общей площади жилья. Обязательства по соглашению с министерством строительства и дорожного хозяйства Иркутской области выполнены на 168% (по соглашению 3700 м²). Для сравнения: в 2014 году введено в эксплуатацию 4687 м², в 2013 году введено  2926 м²,  в 2012 году -  402 м². 

         Введено следующее жильё:

- микрорайон Центральный,  9 -  989 м² (1 малоэтажный блокированный жилой дом на 6 квартир);

- микрорайон Ленинградский, 17 - 1948 м² (60 квартир в трехподъездном трёхэтажном жилом доме);

- индивидуальное жилищное строительство – 28 жилых дома общей площадью 3291 м².

          За отчетный период было выдано 65 разрешений на строительство и 27 разрешений на ввод в эксплуатацию построенных объектов.

          ЗАО «Восток-Центр» завершило строительство 60 квартирного жилого дома, расположенного по адресу: г. Саянск, микрорайон Ленинградский, 17, для детей-сирот.

          Продолжается строительство малоэтажных блокированных жилых домов по адресу: г. Саянск, микрорайон Центральный, 9 (застройщик ООО «МСУ-50).

          В 2015 году заключен договор «О комплексном освоении территории в целях строительства жилья экономического класса» для реализации программы «Жилье для российской семьи» в рамках государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными  услугами  граждан  Российской  Федерации». На земельном участке, расположенном по адресу: Иркутская область, г. Саянск, микрорайон 9, № 11, на условиях софинансирования из областного бюджета подрядной организацией ООО «КРОСТ» начато строительство 18  малоэтажных блокированных жилых  дома эконом - класса по 5 квартир в каждом, всего 90 квартир.

         Площадь земельных участков, предоставленных для строительства  в расчете на 10 тысяч человек населения в 2015 году составила 3,707 га, из них:

- площадь земельных участков, предоставленных для строительства объектов различного назначения (кроме жилищного), - 0,317 га; 

- для индивидуального жилищного строительства –0,985 га; 

- для комплексного освоения в целях жилищного строительства –2,405 га. 

        Земельные участки, предоставленные под жилищное строительство:

- земельные участки, предоставленные под жилищное строительство, обеспеченные коммунальной инфраструктурой: 32 шт., 132256 кв. м.;
- земельные участки, предоставленные под комплексную застройку: 1шт., 93831 кв. м.;
- земельные участки, предоставленные для индивидуального жилищного строительства, 31 шт., 38425 кв. м.

          В настоящее время городской округ имеет генеральный план, разработанный в 2008 году институтом ОАО «НИИПГрадостроительства» г. Санкт-Петербурга и утвержденный решением Думы городского округа от 28.02.2008 № 041-14-20. Он определяет развитие городского округа на первую очередь строительства до 2015 года и на расчетный срок до 2030 года с увеличением численности населения до 60 тыс. чел.

  Также на территории муниципального образования «город Саянск» утверждены решением Думы городского округа от 30.11.2010 № 051-14-119 Правила землепользования и застройки. 
Работа в области охраны окружающей среды

По исполнению мероприятий  муниципальной программы «Санитарная очистка территории муниципального образования «город Саянск» на 2015-2017 годы»: в 2015 году заключен контракт на доработку проекта «г. Саянск. Полигон твердых бытовых отходов» на сумму 2787,2 тысяч рублей, ликвидирована несанкционированная свалка в районе гаражного кооператива «Стартер». 

В течение 2015 года проведено 3 городских субботника по санитарной очистке городских территорий, в которых приняли участие   более 6 тысяч человек. 

Организации города и жители активно участвуют в цветочно-декоративном озеленении городских территорий, отчего наш город год от года становится ярче и красивее.
Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищный фонд города состоит из 144 многоквартирных домов (из них 11 домов блокированной застройки) и 161 индивидуальных жилых дома. Общая площадь жилищного фонда  - 942,2 тыс. м2, в том числе многоквартирные дома – 911,1 тыс. м2,  в которых расположены 17471 квартиры, 99,6% из которых приватизированы. 

Теплоснабжение муниципального образования осуществляется от теплоисточника системы ОАО «Иркутскэнерго» Ново-Зиминская ТЭЦ, МУП «Саянское теплоэнергетическое предприятие» выполняет функции по передаче тепловой энергии потребителям. МУП «Водоканал–Сервис» осуществляет водоснабжение и водоотведение муниципального образования. Объекты энергоснабжения находятся в областной собственности, обслуживаются государственным унитарным энергетическим предприятием – ГУЭП «Облкоммунэнерго». На территории муниципального образования вывоз и утилизация ТБО производится частной организацией ООО «КСТ» на городской свалке ТБО. 

Процент собираемости  квартирной платы в многоквартирных домах  за 2015 год составил 96,1 %. 

В 2015 году 1781 семьям предоставлены субсидии на оплату коммунальных услуг на сумму 20,325 млн. руб.

Средняя стоимость жилищно-коммунальных услуг в 2015 году составила 49,71 руб./м2, при установленной предельной стоимости для города 53,02 руб./м2, а по области 86,2 руб./м2.

В муниципальном образовании «город Саянск» многоквартирных домов, признанных в установленном порядке аварийными или ветхими, нет. На городских газонах и клумбах в 2015 году высажено 42 тыс. ед. цветов. Во дворах многоквартирных домов установлено девять детских игровых площадок.

Саянск – один из самых благоустроенных и ухоженных городов Приангарья. 

Дорожное хозяйство и транспорт

Все население, проживающее в муниципальном образовании «город Саянск» 100% обеспечено регулярным автобусным сообщением, при этом в городе отсутствуют муниципальные автотранспортные предприятия. 

На территории города в 2015 г. организовано 5 городских автобусных маршрутов, работа пригородных и междугородных маршрутов.  

В 2015 году, как и в предыдущие годы, действовало соглашение с перевозчиками о предоставлении бесплатного проезда участникам Великой Отечественной войны в автомобильном  общественном транспорте  на городских маршрутах. Организованы пассажирские перевозки до садоводческих кооперативов  с 01 мая по 30 сентября 2015 года.

В 2015 году в рамках государственной программы Иркутской области «Развитие дорожного хозяйства» на 2014-2020 годы на территории муниципального образования реализованы мероприятия по капитальному ремонту дорог общего пользования местного значения на участке дорог «Автомобильная дорога г.Саянск до здания по адресу г.Саянск, подъезд к г.Саянск, №1», магистральная улица – улица Советская. Капитальный ремонт проведен на общей площади 19,08 тыс.м² на сумму 54,3 млн. руб. проведен ремонт дорог на общую сумму 3,62 млн.руб., отремонтировано дорожное покрытие площадью 3,3 тыс.м².

Организация муниципального управления

Налоговые и неналоговые доходы  сформированы в соответствии с нормативами, установленными Бюджетным кодексом и Законом Иркутской области «О межбюджетных трансфертах и нормативах отчислений доходов в местные бюджеты». 

Местный бюджет по доходам за 2015 год выполнен на 98,5%, фактическое поступление составило 864 339 тыс. руб. 

В общем объеме доходов местного бюджета налоговые и неналоговые доходы составили 296 148 тыс. руб., безвозмездные поступления из областного бюджета составили 568 813 тыс. руб. 

По сравнению с 2014 годом  общий объем доходов местного бюджета увеличился  на 106 423 тыс. руб. или на 14%, за счет увеличения:

     налоговых  доходов    на 6 713 тыс. руб. или на 2,9%;

     неналоговых  доходов  на 21 780 тыс. руб. или  на 62,9 %;

     безвозмездных поступлений из областного бюджета на 77 345 тыс. руб. или   на 15,9 %;

     безвозмездных  поступлений от юридических и физических лиц  на 803 тыс. руб. или на 15,9%.  

В 2015 году наблюдается снижение доли налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных  доходов  с 74,1%  в 2014 году до 67,1%  в 2015 году, что объясняется ростом дотаций, субсидий, иных межбюджетных трансфертов в общем объеме собственных доходов местного бюджета. 

Удельный  вес безвозмездных поступлений из областного бюджета в общем  объеме доходов возрос  с 64,7%  в 2014 году  до 65,7%  в 2015году. В общем объеме безвозмездных поступлений из областного бюджета субвенции составили 74,5%, субсидии 14,2%, дотации 9,4%, иные межбюджетные трансферты 1,9%, тогда как в 2014 году они составляли соответственно 80,8%,  10,9%, 7,2% и 1,1%. 

При снижении собственных доходов, муниципальное образование в течение года вынуждено было привлекать заемные средства кредитных организаций, которые направлены на выплату заработной платы с начислениями и оплату коммунальных услуг. На эти же цели направлены межбюджетные трансферты из областного бюджета, поступившие в качестве финансовой помощи.

Местный бюджет за 2015 год исполнен  с дефицитом в сумме 17 936 тыс. руб., что составляет  26%  от  утвержденного общего годового объема доходов местного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений. 

Для пополнения доходной части местного бюджета, администрацией принят ряд мер, направленных на развитие и повышение налогооблагаемой базы.

Расходы местного бюджета за 2015 год составили 882 275 тыс. руб. По сравнению с  2014годом  расходы местного бюджета увеличились на 70 835 тыс. руб. или на 8,7 %. 

Рост расходов в общей сумме 99 336 тыс. руб. объясняется ростом субсидий отдельным категориям населения на оплату жилищно-коммунальных услуг из-за увеличения численности населения, обратившихся за субсидией,  в связи с ростом платежей за жилищно-коммунальные услуги и капитальный ремонт, а также  оплатой продуктов питания в детских дошкольных учреждениях за счет родительской платы (в связи со сменой типа учреждений с бюджетного на казенное),  оплатой выполненных работ по ремонту автомобильных дорог.

Снижение  в общей  сумме 28 501 тыс. руб. объясняется несбалансированностью местного бюджета, в результате чего финансирование осуществлялось  только по приоритетным статьям расходов, что привело к ежемесячному росту кредиторской задолженности, которая по состоянию на 01.01.2016 года  составила 46 426 тыс. руб.

В структуре расходов местного бюджета  наибольший удельный вес сохраняется за расходами на оплату труда с начислениями, которые за 2015 год составили  644 178 тыс. руб. или 73 % от общей суммы расходов местного бюджета. Общая сумма социально-значимых расходов  (заработная плата с начислениями, коммунальные услуги, услуги связи, пособия по социальной помощи населению) составили 715 722 тыс. руб. или 81,1 % от расходов местного бюджета, на их финансирование направлено 82,8 % всех поступивших доходов местного бюджета.

В  разрезе функциональной классификации расходов местного бюджета  наибольший удельный вес  64,8 %  (571 692 тыс. руб.) сохраняется за расходами на образование, которые увеличились по сравнению с аналогичным периодом прошлого года  на 14 696 тыс. руб. или 2,6 %. Расходы на общегосударственные вопросы составили  9,5 % или 76670 тыс. руб., расходы на социальную политику соответственно 6,5 % или 57 601тыс. руб., на физическую культуру и спорт – 3,1 % или 27 535 тыс. руб., на культуру и кинематографию – 5,6 % или 49 516 тыс. руб. и т.д. Удельный вес расходов на финансирование других отраслей  бюджетной сферы не превышают 1,7 % в общем  объеме расходов.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В 2015 году продолжалась реализация  муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования «город Саянск» и требований Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Общие затраты на реализацию мероприятий программы составили 24711,452 тыс. руб. 

Уменьшение объёмов потреблённых бюджетными учреждениями энергоресурсов и воды в 2015 году по отношению к 2014 году составило: по электрической энергии на 8,15 % (216537 кВт/час), по тепловой энергии на 1,86% (567,29 Гкал). Произошло увеличение потребления по горячей воде на 4,39% (1672,19 м³), по холодной воде на 3,91% (2887,60 м³). 

В течение 2015 года управляющими организациями выполнены мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в жилищной сфере. Результатом мероприятий принятых управляющими организациями стало снижение потребления многоквартирными домами тепловой энергии в 2015 году по отношению к 2014 году, которое составило 24481 Гкал, что в стоимостном выражении составило 17,8 млн.руб. 

А так же в 2015 году по отношению к 2014 году произошло уменьшение потребления многоквартирными домами горячей воды на 75 758,75 м³ (уменьшение на 8,83%, в стоимостном выражении на 2924,86 тыс.руб.), холодной воды на 146 529,94 м³ (уменьшение на 8,04%, в стоимостном выражении на 1063,29 тыс.руб.).

На конец 2015 года по городу доля многоквартирных домов обеспеченных общедомовыми приборами учета холодной воды и общедомовыми приборами учета тепловой энергии (в том числе учета горячей воды) составила - 100%, доля многоквартирных домов обеспеченных общедомовыми приборами учета электрической энергии составила - 47%. Доля квартир в многоквартирных домах, оснащенных индивидуальными приборами учета холодной воды - 80,1%, горячей воды - 78,9%.

В целях исполнения статьи 22 Закона № 261-ФЗ регулярно осуществляется информационное обеспечение мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности - опубликование материалов на официальном сайте администрации городского округа муниципального образования «город Саянск» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и в газете «Саянские зори».
И.о. мэра городского округа 

муниципального образования «город Саянск»                                М.Н. Щеглов
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