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В рамках работы выездных мобильных офисов сотрудники налоговых органов рассказали жителям сел о льготах по имущественным налогам

Сотрудники Межрайонной ИФНС России № 6 по Иркутской области провели выездные мероприятия в Администрациях муниципальных образований. Специалисты рассказали гражданам о действующих льготах по имущественным налогам и пояснили: если льгота не учтена при расчете налога, необходимо подать заявление по установленной форме. Сделать это можно через «Личный кабинет налогоплательщика», представить в инспекцию лично (через представителя) либо в МФЦ, или направить по почте.

Слушатели узнали о преимуществах использования электронных сервисов ФНС России. Так, с информацией о налоговых ставках, льготах и вычетах можно ознакомиться в интернет-сервисе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам». А в «Личном кабинете» налогоплательщик может получить информацию об объектах имущества и транспортных средствах, суммах начисленных и уплаченных налогов, наличии переплат или задолженности по налогам. Пользователь может контролировать состояние расчетов с бюджетом, распечатывать налоговые уведомления и квитанции на уплату налоговых платежей, оплачивать налоги (в том числе задолженность) в режиме онлайн.

Все участники мероприятий получили ответы на интересующие их вопросы, а также информационные материалы по вопросам получения налоговых льгот и вычетов. Жители сел воспользовались возможностью получить документы на уплату задолженности и представить согласие на информирование о ее наличии.


