[bookmark: _GoBack]Для обмена документами с налоговой службой гражданин в личном кабинете может получить электронную подпись

Взаимодействовать с налоговыми инспекциями быстрее и проще в электронном виде. Для этого удобнее всего пользоваться интернет-сервисом «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на официальном сайте ФНС России, где можно контролировать расчеты по имущественным налогам, просматривать сведения о доходах, следить за ходом проверки поданных деклараций по налогу на доходы и много другое.

При подаче деклараций 3-НДФЛ, заявлений, запросов на выдачу справок в электронном виде пользователю требуется неквалифицированная электронная подпись для подписания документов. Ее можно получить здесь же - в «Личном кабинете»: в «Настройках профиля»/раздел «Электронная подпись» удобнее выбрать вариант хранения подписи в защищенной системе ФНС России, придумать пароль для дальнейшего ее использования и нажать кнопку «сгенерировать». Этот процесс может занять некоторое время.

При утере пароля необходимо получить новую электронную подпись. Для этого в разделе «Настройки профиля/Электронная подпись» нужно отозвать сертификат, установить новый пароль доступа и сгенерировать новую подпись. Выпуск электронной подписи в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц» осуществляется бесплатно.


