[bookmark: _GoBack]Школьники познакомились с функционалом сервиса «Личный кабинет налогоплательщика»
В рамках повышения уровня налоговой и финансовой грамотности сотрудники Межрайонной ИФНС России № 6 по Иркутской области провели открытый урок для учащихся 5 классов МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4 имени Д.М. Перова» г. Саянска.
Специалисты налоговой службы познакомили учащихся с основами налоговой грамотности, рассказали о деятельности налоговой службы и роли налоговых органов в жизни города и государства. Ребята активно участвовали в обсуждении, увлеченно задавали вопросы о финансовой системе страны, налогах и истории их возникновения.
Учащиеся с интересом слушали об электронных сервисах ФНС России, преимуществах использования физическими лицами «Личного кабинета налогоплательщика» и порядке подключения к сервису. Специалисты пояснили, что для получения регистрационной карты нужно лично посетить любой налоговый орган или отделение МФЦ («Мои документы»), имея при себе паспорт. Кроме того, для доступа можно использовать учетную запись (пароль) портала Госуслуг, авторизированную через один из уполномоченных центров, - функция «Войти через ЕСИА»
. При этом в разделе «Профиль» сервиса доступна функция «Семейный доступ», позволяющая родителям просматривать и оплачивать платежные документы несовершеннолетнего ребенка. Для использования указанного функционала родителям и несовершеннолетнему ребенку необходимо быть пользователями сервиса. Это удобно и востребовано, потому что дети тоже имеют статус налогоплательщика, если являются собственниками имущества, либо доли в нём. До момента совершеннолетия налоги за детей должны уплачивать родители (или иные законные представители).

